



கிழக்குப் பல்கலைக்கழகம், இலங்கை
முதலாம் வருட இரண்டாம் அரையாண்டுக் கலைமாணித் தேர்வு - 2011/2012
(டிசம்பர்/ஜனவரி 2011)

EDU 1201 Education and Human Resource Development
கல்வியும், மனிதவள அபிவிருத்தியும்

நேரம் : 02 மணித்தியாலங்கள்

ஏதாவது மூன்று வினாக்களுக்கு விடை தருக

01. (அ) மனிதவள அபிவிருத்திக்கும், கல்விக்கும் இடையிலான தொடர்பினைச் சுருக்கமாக விளக்குக? (11 புள்ளிகள்)

(ஆ) ஒரு நிறுவன அபிவிருத்தியை ஏற்படுத்துவதற்கு ஒவ்வொரு தனிமனிதனும் எவ்வாறான உத்திகளைக் கையாள வேண்டும் என்பதை எடுத்துரைக்க? (11 புள்ளிகள்)

(இ) “தனிமனித விருத்தியே சமூக விருத்திக்குக் காரணமாக அமைகின்றது” இக்கூற்றின் பொருத்தப்பாட்டை ஆராய்க? (11 புள்ளிகள்)

02. (அ) முரண்பாடுகள் ஏற்படுவதற்கான காரணங்களைக் குறிப்பிட்டு, அவற்றை முகாமை செய்வதில் ஒரு தனிமனிதன் எவ்வாறான உபாயங்களைக் கையாளலாம் என்பதை உதாரணங்கள் மூலம் விளக்குக? (12 புள்ளிகள்)

(ஆ) “இலக்கு நோக்கிச் செயற்படுவதன் மூலமே நிறுவனம் ஒன்று அபிவிருத்தி நோக்கிச் செல்கின்றது” இதன் பொருத்தப்பாட்டை விளக்குக? (11 புள்ளிகள்)

(இ) ஒவ்வொரு தனிமனிதனும் தன்னில் சுயவிருத்தியை ஏற்படுத்துவதற்குத் தேவைகளை அளவிடுவதன் அவசியத்தை எடுத்துரைக்க? (10 புள்ளிகள்)

03. (அ) நிறுவனம் ஒன்று மாற்றங்களை உள்வாங்கும் போது அந்நிறுவனத்தின் ஏற்படக் கூடிய நன்மை, தீமைகளை பற்றிச் சுருக்கமாக ஆராய்க? (11 புள்ளிகள்)

(ஆ) ஆரம்பக் கல்வி தொடர்பாக “மக்மிலன்” கூறும் கருத்துக்கள் இன்று நடைமுறையில் உள்ள ஆரம்பப் பாடசாலைகளில் எந்தளவிற்குப் பின்பற்றப்படுகின்றன என்பதை எடுத்துரைக்க? (13 புள்ளிகள்)

(இ) ஆசிரியர் வாண்மைப் பண்புகளைக் கொண்டிருக்க வேண்டியதன் அவசியத்தைப் பற்றிச் சுருக்கமாக விளக்குக? (09 புள்ளிகள்)

04. (அ) சிறப்பான கற்பித்தல் செயற்பாட்டை மேற்கொள்வதற்கு ஒரு ஆசிரியர் எவ்வாறான திறன்களைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் என்பதைப் பற்றி விமர்சன ரீதியாக ஆராய்க? (12 புள்ளிகள்)

(ஆ) இன்றைய நிலையில் பாடசாலைகள் வீழ்ச்சி அடைந்து செல்வதற்கு அடிப்படையான காரணங்களைக் குறிப்பிட்டு விளக்குக? (12 புள்ளிகள்)

(இ) நேரம் வீண்விரயமாவதைத் தடுப்பதற்குக் கையாள வேண்டிய உபாயங்களைப் பட்டியல்படுத்துக? (09 புள்ளிகள்)

05. (அ) ஒரு தனிமனிதன் தன்னையும், தனது நிறுவனத்தையும் விருத்தி செய்வதற்குக் குறிக்கோள் அடிப்படையில் செயற்படுதல் வேண்டும். இவ்வாறு குறிக்கோள் அடிப்படையில் செயற்படும் பொழுது கவனிக்க வேண்டிய விடயங்களைப் பகுப்பாய்வு செய்க? (13 புள்ளிகள்.)

(ஆ) அபிவிருத்தி அடைந்து வரும் நாடுகளில் வளர்ந்தோர் கல்வி எந்தளவிற்கு முக்கியத்துவம் பெற்று வருகின்றது என்பதை உதாரணங்களுடன் விளக்குக? (10 புள்ளிகள்)

(இ) “முன்னுரிமைப்படுத்தல்” என்பதன் மூலம் நீர் விளங்கிக் கொள்வது யாது என்பதைச் சுருக்கமாக விளக்குக? (09 புள்ளிகள்)